WIMS

Niveau 2 nde Fonctions 1

WIMS est un logiciel générant des exercices interactifs a données aléatoires. C'est donc un formidable outil
d'entrainements pour nos ¢éléves. Mais, a ne pas oublier, un outil parmi d'autres. Cependant, vu sa richesse et sa facilité¢ de mise
en ceuvre, il devient « incontournable » dans la scolarité d'un éléve au lycée.

Nous nous sommes intéressé a ce que propose ce serveur pour nos classes de secondes.

Il y a, en bref, deux facons de travailler avec WIMS.

. Soit « en ligne », c'est a dire en « auditeur libre » : navigation et choix des exercices suivant le gré de
l'utilisateur. Autonomie directe mais perte du travail a la fin de la connexion.
. Soit « en réseau », c'est a dire a l'intérieur d'une classe virtuelle crée par un enseignant et proposant des

activités choisies par ce dernier, a l'intérieur de « Feuilles de travail ». Approche guidée par un enseignant mais tous les
résultats seront conservés (une année et un peu plus) et accessibles par l'enseignant.

Une des difficultés, dans le choix comme dans le temps passé, est la recherche de l'activité désirée. En effet, derri¢re
un titre particulier peuvent se cacher des activités forts différentes. Et réciproquement, derriére des entrées différentes on peut
retrouver des activités déja vues. Ayant passé justement beaucoup de temps a chercher des activités pour créer nos « Feuilles de
travail », nous pensons que ce temps peut étre gagné par nos collégues : inutile d'étre chacun de son c6té a parcourir le site
pour aboutir & des choix semblables. Pour guider les collégues dans leurs choix, nous proposons un « Diaporama » des
activités proposés sur le serveur de WIMS, site de 1'Université de Paris-Sud, a la date du 01/06/2009

C'est le niveau seconde qui nous a paru pertinent de traiter en premier. Classe charniére, elle offre, pour l'instant, des
heures de module ot nous pouvons amener nos éléves en salle informatique, en demi groupe, ce qui est la situation la plus
générale.

Nous avons procédé par recopies d'écran, voici notre cheminement :

Sur le site, nous allons & « Cours et références » et effectuons un clic sur « parcourir »

WWW Interactive Multipurpose Server

WVIMS) & wirns. auto.u-psud.fr

NOUYEELLES ‘forums|sites miroirs ‘ préférences|a\de
e e i = [ =

parrmi | Cours etreferences v vider
parcourir

Yoici les 20 Cours ef réferences les plus populaires. ==

| Derivee, une introduction {document). (Bernadette Perrin-Riou et Philippe Rambour)

Statistiques, document sur les premiéres notions de statistigue niveau colleége. (Jean-Baptiste FRONDAS et Bernadette
PERRIM-RIOLY

Puis « Correspondance indicative avec les programmes de I'enseignement frangais »
“ous pouvez parcourr le contenu de ce site par plusieurs methodes.
Par sujet : algebre, analyse, geometrie, probabilite, etc.
Par niveau d'education : école primaire, école secondaire, universite, etc.
Par date : dernieres nouveautes du serveur.
Etwous pouvez egalement utiliser les selections faites pour vous
Par type de ressource : references, outils de calcul et de traces, exercices, etc.

Une breve introduction a guelgues-unes des meilleures activites du serveur,

Correspondance indicative avec les programmes de l'enseignement frangais
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Ressources de WIMS en relation avec les programmes

Mous présentons ici une mise en correspondance de ressources WIMS avec quelques programmes du secondaire du systéme
frangais. Cet outil de travail désire aider & s'y retrouver dans l'abondance des ressources de WIMS . Mais c'est 4 vous de vérifier
fque les exercices proposés sont en adéquation avec ce gue wous enseignez.

Iy @ certainement des exercices existant dans la base de ressources de WIMS qui manguent a ce catalogue ou des erreurs de
niveau flagrantes. Yous pouvez nous le signaler en utilisant es liens correspondant dans la rubrigue WikS.

Mathematiques & ieme * Physique 2 nde « Chimie 2 nde
Mathématigues 5 ieme « Physique 15 o Chimie 15
Mathematiques 4 ieme s Physiqgue TS s ChimieTS

Mathermatigues 3 ieme
Mathematiques 2 nde < |
Mathérmatiques 15
Matheématiques 1ES
Mathematiques 15MS
Mathernatiques 15TL
Mathématiqgues TES
Mathérmatiques TS
Mathermatiques TSMS
Mathermatigues Info TL
Mathérmatiques Bac Pro

Mathermatiques hts

Ou nous choisissons « Mathématiques 2 nde » (la plupart du temps, dans le cas contraire nous indiquerons le
nouveau chemin).

Bien noter la mise en garde :

Et, pour ce diaporama, nous présentons la partie :

Fonctions 1

Beaucoup d'activités, avec beaucoup de croquis, sont proposées dans cette partie. Pour ne pas créer un fichier trop
lourd, nous avons fait plusieurs diaporamas sur les fonctions.

Fonctions-1 Fonctions-3

. Nature et écriture des nombres. . Premicéres fonctions de références.
. Ordre des nombres. . Fonctions linéaires et affines.
Fonctions-2 Fonctions-4

. Fonctions. . Fonctions et formules algébriques.
. Etude qualitative de fonctions. . Mise en équations.

1. Nature et écriture des nombres :
Voici le bandeau des choix issu de ce cheminement.

Premiére entrée : « Ecriture décimale : questions isolées »

Remarque : On obtient par « Intro/Config » les activités suivantes. Seule « Ensemble de nombres » n'est pas atteignable par
le bandeau mais uniquement par « Intro/Config ».
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Ensemble de nombres

Exercice.

On considére le nombre 2 .

Dans |a liste ci-dessous, cochez tous les ensembles
auguel le nombre 2 appartient.

uentier naturel
ICH entier relatir
udécimal

Calculs avec Exposants

Exercice. Comment multiplier des expressions
numeriques avec exposantsy

Entrez votre réponse :

2223 = | choisissez v|
A3l = | choisizsez v|
52. 5% = | choisizsez v|
4% = | choisizsez v|
104108 = | choisizsez v|

Ecriture décimale: questions enchainées

Exercice. Répondre aux guestions :

1 -
Le nombre réel 5‘/3 possede une eécriture décimale:

1. Olnfinie non périodique
2. Olnfinie périodigue

3. OFinie

4. OJde ne sais pas

Deuxiéme entrée :

Ecriture décimale: questions isolées

Exercice. Repondre aux gquestions

Le nombre reel 81/13 possede une ecriture decimale;

O Finie

O Infinie périndique

O Infinie non périodique
O Je ne sais pas

el

Tableau de puissances Il

Exercice. Soit a un nombre positif. Complete e tableau en
indiquant la puissance de a ohtenue, ainsi que le signe du resultat:

|1
I N B

puissance | | | | | | | | | | |

signe

Nombres décimaux et puissances de 10

Exercice.

Ecrire e nombre 00759802 de deux manieres ;
o en notation scientifigue

notseenz=|  |x1o [ ]

o sous laforme & 107 avec & un entier non
multiple de 10

notseenz=|  |xo [ ]

« [Donner l'ordre de grandeur de 0.0759802 a l'aide
d'une entier et d'une puissance de 10

notseenz=|  |x 1o [ ]

-1
* Dgnner la valeur arrondie de 0.0759802 2 10
ares:

oorsgsozn| |

« Donnerla troncature de 0.07589802 4 1 décimale

arés:
oo7seeoze| |

« Ordre de grandeurs »

Remarque : On obtient par « Intro/Config » les activités suivantes. Cing sont aussi atteignables par le bandeau, les autres

uniquement par « Intro/Config ».

Ordre de grandeur

Dé&fi. puissance; exposant entier positif
Dé&fi. puissance; exposant entier relatif
Dé&finition puissance de 10

Dé&finition ectiture scientifique
Encadrement de nombres décimax

B. ERRE

Mombres décimaux et puissances de 10 &
Opération 1

Cpération 2

Fuissance d'un nombre
Fuissances
Fuissances de 10

(£

Tahleau de puissances
Tahleau de puissances |

4]

3/17
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Défi. puissance, exposant entier positif Ordre de grandeur

Exercice. Exercice.

Determiner un ardre de grandeur du
_ 4 nombre 4 donné, comme cela a été
suivant © A =-3 rmontré dans e cours 4 = 7.994

A=l ] A=l xuol |

Défi. puissance, exposant entier relatif

Determiner 1z valeur du nombre A

Sihesoin est, 'exposant de la puissance peut &tre zero.

Exercice. Definition puissance de 10

Determiner la waleur du nombre 4 .
Exercice.

suivant - 4 = 57
A= ) .
Determiner la waleur du nombre 4

_  yo—B
Donner le résultat sous la forme d'un entier ou d'une suvant: 4 = 10

fraction irréductible.

P

Encadrement de nombres décimaux

Exercice. Donner un encadrerment du nombre

7720586 par des puissances de 10 consécutives.

e [ ]

10 — {7.20586 =10

NMombres décimaux et puissances de 10

Exercice. Ecrire | nombre B4 290271 de deux
Manieres ;

s £n notation scientifique

g4oonz7i=|  x ml:l

s s0Us laforme a3 107 avec & un entier non

Définition écriture scientifique
Exercice.

Danner I'ecriture scientifigue du
nombre 4 sukvant A = 0.0423466

az[ el

multiple de 10
g4oonz71=  |x10 ]
Opération 2
Exercice.

Campléter 'egalite afin gu'elle sait

Operation 1
Exercice.
Compléter 'egalite afin qu'elle soit

wverfige

(4/5)'° x (—10/T)'" =

L]

Donner le résultat sous la forme a .

FPuissance d'un nombre

25 .

Exercice. Ecrire ( 5—3) sous la forme d'une
verifiee
(-10)7F = (1)7° =

- L ey B

Donner le résultat sous la forme &,

puissance d'un entier (avec la plus grande puissance
possible)
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Fuissances Fuissances de 10

Exercice. Ecrire e nombre suivant sous la forme
107

Exercice. Le nomhbre (-4]5 W (-EQJE‘ % (_4)'11 est
choisissez |

107 x 10% x 10~%
105 » 107

negatif =10

positit
. |lie n'ai aucune idée

erla répanse ]

Tableau de puissances

Exercice. Complete le tableau

a -4a (-4a)? a 1647
-3
Tableau de puissances |
Exercice. Compléte le tableau
- az 33 (32]2 (52)3 (33)3 33 az EE 34 5‘9
2

Troisiéme entrée : « Calculer un produit »

Remarque : Cette entrée par « Intro/Config » propose 22 activités dont 11 sont directement atteignables par le bandeau (ce
qui termine les entrées par le bandeau pour ce chapitre).

Calculer un produit.

Calculer un quotient.

Développerfréduire 1.

Correspondance de racines carrées 3.
Correspondance de racines carrées 4.
Correspondance de racines carrées b

Developperfreduire 2, ~
Ecriture reduite d'une somme 2.

Ecriture reduite d'une somme 3.

Ecriture reduite d'une somme 4.

Ecriture reduite.

Facines et nombres 4.
Facines et nombres b.
Fectangle et racine carrée
Tahleau d'entiers.
Tahleau de décimaux,
Tahleau de fractions.

. Facines et nombres 3. ht
Fat
Takleau de puissances de 10
Takleau de puissances quelcongues.
Yaleur approchée d'une racine carrée.
Yaleurs approchées et racines carrées. ¥
o

Calculer un produit.

Exercice.

1. Ecrire le nombre Vfg * ¥ 25 sous la forme CW@
ol b est un entier positif le plus petit possible.

2. Calculer son arrondi a 0.1 prés.

Calculer un gquotient.

Exercice.
i
1. Ecrire le nombre xﬁ sous |la forme C”/'g ol b

est un entier le plus petit possible.
2. Calculer zan arrandi a 0.01 prés.

Les activités « Correspondance de racines carrées 3, 4 ou 5 » sont semblables, seul le nombre de correspondances
proposées change. Méme chose pour « Racines et nombres 3, 4 ou 5 ».

Il en est de méme avec les activités « Ecriture réduite d'une somme 2, 3 ou 4 » qui différent par le nombre de termes
de la somme.
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Developperfréeduire 1.

Exercice.

T
Développer et reduire 'expression (3 + 7 1']] )

Correspondance de racines carrées 3.

Exercice. Mettez en relation les éecritures differentes du
meme nombre.

+20 24415
124294 245
84135 8446

Deévelopper/réduire 2.

Exercice.
= frrh i
Développer et réduire 'expression (TJE + 55) i

Rectangle et racine carrée

Exercice. ABCD est un rectangle tel gue
AB = V3 4+1a4BC=+3-1

Calculer la valeur exacte de son perimetre.
Reéponse

Calculer 1a waleur exacte de son aire.

Reéponse

Calculer la longueur exacte de la diagonale AC.
Reéponse

Calculer la mesure de 'angle BC 4 3 un degré
Ares.
Reponse

Racines et nombres 3.

Exercice.

Mettez en relation les nombres de la premigére colonne
avec leur racine carrée dans la deuxiéme.

4
10—14 -
9
16
81 107
g 3

B. ERRE

Ecriture reduite d'une somme 2.

Exercice.

<= —-13+48 — 3412

Ecrire © sous la farme ﬂ\/g ol b est un entier positif e
plus petit possible.

Ecriture réduite.

Exercice.
B = 64/5% x 62

Ecrire 8 sous |a forme ﬂ‘/g o0 b est un entier positif e
plus petit possible.

Tableau d'entiers.

Exercice. Completer le tableau a 'aide des réponses proposees.

VT ? 10 ?
A2 7 i 25
10 100 10000 3 81 8 25 5
vI0 V3 VB @

6/17

Tableau de décimaux.

Exercice. Compléter le tableau 3 I'aide des reponses proposées.

% 0.36 ? 7

Ve [ V1.1 7

s v 7 20736
01296 036  0OF 1.2 144 207368 1.1 1.21
+0.68 1.1 +1.2 ?
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Tableau de puissances de 10. Tableau de fractions.

Exercice. Compléter le tableau a 'aide des reponses proposees. Exercice. Compléter le tableau 3 I'aide des répanses proposées.

10* [ [ 1
X -
2

Ve l 10? ?

52 [ [ 10%*
1
2 7 7 —_
8 81
1% 10t 10** 10 10* 10°
10° V107 108 ¢ 16 1 1 1 1 1 1 2
Tableau de puissances quelcongues. 81 2 3 4 81 J V2 3
Exercice. Compléter e tableau & l'aide des reponses proposees. 4 \/T \/E
— — — Y
X 54 ? ’ ’ : 3
Valeur approchée d'une racine carrée.
JT 7 94 ?
Exercice.
e ? 2 524 Cuel est l'arrondi 3 0.071 prés de 138397
Valeurs approchées et racines carrées.
915 94 98 512 524 5 Exercice. Quel ezt 'arrondi 2 0.001 prés prés de

V943
11.79 + /1439

54 5 58 NPT ?

2. Ordre des nombres :
Voici le bandeau des choix issu de ce cheminement.

Fractions positives | Fractions positives || Fractions positives Il Fractions positives [V Fractions positives V' Deductio inegalite 0 Zone
d'inégalite  Encadrement de nombres réels  Encadrement de nombres réels 2 Inéquations  Scenario d'inégaltés  Deductio inggalites
simples  Equations-Inéquations  ax+b=cx+cd#  Inversel  Inversell  Inéguation de degré 1 Zone d'inégalite Transformation

d'inégalite Transformation d'encadrement  Deduction d'encadrement 1 Deduction d'encadrement 2 Representation graphigue-=Intervalle
Encadrement-=Intervalle  Union et intersection d'Intervalles  Inéguation evidente  Inéguation particuliere  Signe d'une expression
produitfguotient  Valeur absolue | Distance et valeur ahsolue Correspondance Distance-valeur absolue Waleur absolue-=Intervalle
Resolution avec une Yaleur absolue  Reésolution avec deux Valeurs absolues  Eguation avec deux Valeurs ahsolues  Scénario d'inégalités

Valeur abhsolue | Scénario d'inégalités Valeur abhsalue 1l

Premiere entrée : « Fractions positives »

Remarque : Seules les activités « Fractions positives I, II, III, IV ou V » sont atteignables par le bandeau. Pour toutes les

autres, il faut passer « Intro/Config ».
Voici le commentaire proposé par le logiciel :

Ordre rangé
--- Introduction ---

C'est un exercice classigue : ranger les nombres donnés (entiers, decimaws, fractions, etc) selon leur ordre de grandeur. Et
par le choix de parameétres de configuration ci-dessous, il peut satisfaire les besoins de I'enseignement aux niveaux trés wvaries,

Et voici les activités proposées par « Intro/Config » : Normibres relatifs (moyens)
En demnier : Mambres relatifs (petits]
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Fractions positives |
Decimaux positifs |

Decimaux positits |
Decimaux relatifs |

Decimaux relatifs ||

Fractions positives |l A

Fractions positives Il
Fractions positives [v
Fractions positives %
Fractions relatives |
Fractions relatives Il
Fractions relatives Il

Mémes types de questions, avec des fractions plus
« complexes », dans les activités II, III, IV ou V. Toujours

avec 4 fractions a ranger.

Principe identique pour les activités « Fractions
relatives I, II, III, IV ou V ». Nous présentons cette fois

l'activité la plus difficile.

Méme principe appliqué aux activités « Décimaux
positifs (relatifs) T ou II » et aux activités « Nombres positifs

ou relatifs (petits, moyens, grands) ».

Fractions relatives V

Exercice. Hangez les fractions en bas, du

plus grand au plus petit.

3 —3

10 10

29

3
5 20

Fractions relatives IV s
Fractions relatives
Mombres positifs (grands)
Mombres positifs (moyens)
Mombres positifs (petits)
Mombres relatifs (grands)  »

Fractions positives |

Exercice. Fangez les fractions en bas, du plus
petit au plus grand.

_.\_'I'
=T| @

Deécimaux relatifs Il

Exercice. Rangez les nombres en has, du plus

grand au plus petit.

-3.1 T2 -10.8

-3.7

Nombres relatifs {grands)

Exercice. Fangez les nombres en bas, du plus grand au

plus petit.

-5739 26216 -26216

B. ERRE

83581
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Décimaux positifs |

Exercice. Fangez les nombres en bas, du
plus petit au plus grand.

13

58 38 18

Nombres positifs (petits)

Exercice. Hangez les nombres en bas, du plus
grand au plus petit.

18 15
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Deuxiéme entrée : « Deductio inégalité 0 » identique a « Inéquation de degré 1 »

Remarque : Ce module contient 12 activités. Seules les activités « Inverse I ou II » sont atteignables par le bandeau. Pour
toutes les autres, il faut passer « Intro/Config ».

Carré positif Il

Exercice. Montrez z¢ + 10z + B2 > [ pourz € R

Hesteépruuver:{22+ 10z+62=01

Wous dever résoudre cet exercice gtape par etape,
avec les methodes d'etape présentees dans le menu.
Methode pour la premiére étape : [ aide | [ état de
I'exercice |

w || Continuer

Déduction linéaire

Exercice. Soit of un nombre rationnel avec Sdz 3.
hWontrez -4d£ -2

Hypotheses de départ - £ 392 31

Feste a prouver : {—-’-‘L::fE -21

Fraction simple |

d—2

Exercice. Rezoudre linégalite ;5 <17 avecla

condition prealable o = 3.

L'chjectif de I'exercice est de transformer l'inegalite
donnée en une inegalité equivalente dont la partie
gauche est d, et dont la partie droite est une constante.

Inverse |

Exercice. Fesoudre l'inegalite 15;’0E 12, avec la
condition prealable o= 0.

Carré positif| 1 verse 1l ” Carre positif |
Carré positifll Inéguation de degré 1

Deduction lingaire bajorer la carré | Exercice. Montrez > 0 pour = K.
Echange et mult tMajorer le carré b

Fraction simple | Somme dannée K

Inverse | ¥ | Transitivité et addition »

Reste a prouver : { 2 = 03

Vous devez résoudre cet exercice etape par etape,
avec les methodes d'etape presentées dans le menu.
Methode pour la premiere etape : [ aide | | état de
l'exercice |

F— Continuet

—choisisse

[

Feécrire une inegalité

Simple déduction d'inégalité

hMultiplier une inegalité par une expression
Diviser une inggalité par une expression
Transitivite des inegalités

Introduire une inggalité evidente

Ajouter deux inegalités

hMultiplier deux inégalites

Separer les cas selon une inégalite

guration.

Echange et mult

Exercice. Vous saver que la multiplication d'une
inegalité par -1 est la composition d'une addition de
termes aux deux cotes de l'inegalite et 'echange des
cotes.

Transformez donc l'inegalité x = Ay en-x = By par les
methodes fournies.

“ous devez résoudre cet exercice etape par etape,
aver les méthodes d'étape présentées dans le menu.
Methode pour la premiere etape : [ aide | [ état de
l'exercice |

—choisissez —

A0

uter une expression aux deux cotes d'une inggalité
Echanger les deux cités d'une inegalite

Inéquation de degré 1

Exercice. Resoudre l'inegalite ¥z -18 < -7z -5,

Inverse Il . .
Majorer le carré Ib
16 |
Exercice. Résoudre linégalie ~ 3¢ > —14 4ec  Exercice. Soit dun nombre réel avec -63 < ¢ < B3.
la condition préalable & = &. Montrez o < 4022 |
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Somme donnée

Exercice. Soit ¢ et d deux nomhbres réels avec d+c =
99 et £ = 13 Montrez 0= 16,

Transitivité et addition

Exercice. Vous savez que la possihilite d'ajouter deux
inggalites se deduit de la transitivite des inegalites.

Soientdonc v = Vo, ox = L. Montrez ;w+xE 1+ parles
methodes fournies.

Troisiéme entrée :

Remarque : Une seule activité, pas d' « Intro/Config ».

Exercice. Mous avons deux nombres réels, a et b, avec
47<a<-089et31<b<53.

Est-ce que nous avons 3.6a+1.66 < 10.3 ¥ Marguez |a honne case.

o OA Cui, pour toute valeur de a et b satisfaizant les conditions.
« (OB Mon, ce n'estjamais le cas pour les a et b avec les conditions.
o OC Cela dépend. L'inggalité est vraie pour certaines valeurs de a
et b mais fausse pour d'autres valeurs.
Dans ce cas vedillez donner un exemple quand c'estwrai

a= b=

et un exemple quand c'est faux

a= b=

Quatriéme entrée :

« Zone d'inégalité »

Zon

Majorer le carré |

Exercice. Soit run nombre réel avec -87 < rE av.
hontrez

2= 7569 (=872

=

Hypotheses de depart : { rE -B7 =187}

Feste a prouver - J ~ = THEA L

e d'inégalitée

« Encadrement de nombres réels »

Remarque : Trois activités, proposées avec « Intro/Config » ou dans le bandeau.

Encadrement de nombres réels
Encadrement de nombres réels 2

Inequations

Inéquations
Exercice. Donnez I'ensemhble des solutions de l'inégquation
|x+2]+ |22 = 9

Construire l'ensemble (de gauche a droife) en chquant sur les
elerments en dessous.

L1223 Y2 45 52 T2 201 12233245
52 72 a2 too =20 [ ]
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Encadrement de nombres réels 2

Exercice. Saient x et v deux reels vérifiant-6 < x =8 et 3 <y = 9.

Le meilleur encadrement de -4y2+48y+x2-2x-143 est le sUivant
< Ay dfy+id D143 <

10/17

Encadrement de nombres réels
Exercice. Zoient x et v deux reels verfiant -5 = x = -1 et

-4 <=y < 3. Trouver le meilleur encadrement de x - v, de
X v et de la racine carrée de x°.

Entrez votre reponse :

¥ - v est superieur g = |

x -y estinferieur a = |

x v estinferieur a = |

la racine carrée de x? est = :|

|
|
¥ v est superieur a :| |
|
|
|

|a racine carrée de x2 est < :|
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Cinquiéme entrée : « Scénario d'inégalités »

Remarque : Trois activités, proposées avec « Intro/Config ». Attention, les autres activités « Valeur absolue I ou II » n'ont
rien a voir avec celles, sous le méme nom, que 1'on trouve en fin de bandeau.

Cluadratique |
Scénario d'inégalités YYaleur absolue |
--- Introduction --- YYaleur absolue I
Cet exercice te présente differents arguments sur les inégalités, Sceénario d'inégalités
qui peut contenir des erreurs. Tan but est de reperer les etapes ---Valeur absolue | ---

Erronées sans designer les honnes étapes comme mauvaises.

Voici un raisonnement pour résoudre linégalité =2 = 3.

Quadratique | 1. Cette inégalité implique x-2 = 3.

Waleurahsalue | 2. Déplacer e terme -2 & draite, x = 1.
YYaleur absolue ||

Choisissez les
sCcenarios

Style de I'exercice @ | trouver la premiére mauvaise étape hd (Fin)

trauver la premiére mawvaise etape
trouver toutes les mauvaises Stapes
etape par etape sans donner de raisan

Miveal de séverité

- : R Quelle est la gremiere etape erronge de cette serie ¥
Scenario d'inegalités (0 woudra dire gue tout est juste )
--- Quadratique | ---

Scénario d'inégalités
. . . o --- Valeur absolue Il ---
Yoici un raizonnement pour résoudre lnégalite %2 < Jx.

: . . e . Yoicl un raisonnement pour resoudre l'inegalite 9] = po+2).
1. Deéeplacant le terme -2x 3 gauche, l'inegalité devient . Qalite peg] > per2]

><2+2>< = 1. Remplacer les valeurs absolues par des carrées (x—9)2 = (><+2)2.
2. Ajoutant 1 puis e resoustrayant, )2+t 1 € 1. 2. Puis on développe | x>-18x+81 = x2+4x+4.

3. Le chté gauche est maintenant un carré : (x+1 )2 - 3. On pedt supprimer les termes «2 des 2 cotés de linegalite : -
’ 1 ’ 18481 = dx+4.

4. Rangeant les termes de x a gauche etles termes constants a

4. Comme |le carre ne peut pas étre negatif, il n'y a pas droite, an obtient -22x = -77.
de solution. 5. Finalement, diviser par-22 : x = 3.5.
Cinquieme entrée : « Deductio inégalité simples »

Remarque : 24 activités, proposées avec « Intro/Config ». Aucune n'est dans le bandeau. Pour ne pas trop charger le fichier,
nous proposerons quelques activités et non la totalité.

Ceux produits donnas || [kajorer le carré |hb || Somme et produit ”~
Carré horné |l Fraction simple | Majorer le carré || Somme et produit bis
Carré positif | Fraction simple |l tajarer le carre b Somme et praduit ||
Carré positit || Fraction simplea Il hdajorer le carre | Somme et produit 4 3 |
Deux carrés Fractions croisaes Praduit donne Somme et produit & 3 |1
Deux carrés donnés v | [Frections croisées |l ¥ | |Résalution linéairs | ¥ Somme et produit & 3 1 bis v
Carré borne | Deductio inegalités simples

- Introduction ---
. . . 2 < . <
Exercice. Sait & un nombre réel avec & — 841 = 28 Mantrez 5 = 29 .
Ce module contient en ce moment 24 exercices de déduction interactive
sur les inégalités : formules simples (sommes, produits, carrés) sur une ou

Carré positif Il
plusieurs variahbles.

Exercice. Montrez 52 + 205 + 137 = 0 pour 5= TR Deux carrés

Exercice. Soit & et b deux nombres réels avec b = Oeta 2 b
Fraction simple Il Montrez &2 = 2.
. o t—6 _14 Deux produits donnés
Exercice. Montrez que l'inegalite 4 114 — n'a pas
de solution guand { < -20. Exercice. Soit a, ¢, d, b guatre nombres reels positifs avec
a.'_?:2 b detai: o. Montrez C‘:—> b,
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Majorer le carré llb

Exercice. Soit 2 un nombre reel avec -12 < a < 5. Montrez
& <238 .

Résolution linéaire |

Exercice. Resoudre pour v linegalité -17x + B = SOx 17y,

L'ohjectif de I'exercice est de transformer l'inegalite donnée en
une inegalité equivalente dont Ia partie gauche est y, et dont la
partie droite est une expression de x.

Fractions croisées ll

Exercice. Soit { un nombre rationnel stricterment positf.

Montrez #86+B6E= 2

Sixiéme entrée : « Equations-inéquations »

Somme et produit a 3 Il bis

Exercice. Soient x, v, z trois nombres réels tels que 0 < Kty - zg 1.

Wontrez
SX W+ xz+yzz-1?20.
Produit donné

Exercice. Soit p et g deux nombres réelz avec pg<4letp =5
Maontrez g < 8.

Somme et produit Il

Exercice. Soient r et 5 dewx nombres rationnels positifs tels que
dr+ 10z < 106. Maontrez

5= 2809/40

Remarque : Activités trés modulables comme le montrent les copies d'écran ci-dessous.

Equations-Inéquations
--- Introduction ---

Equations-Inequations est un exercice proposant de résoudre pas a pas une equation, une inégquation ou un

systeme de deux eguations 3 deusx inconnues.

e Type d'exercice Equaticm

o Mature des coefj=sbsu v

. Systéme d'equatians

| . b
« Forme de I'Bnon Inéquation aus) |
. Me pas demander deffectuerles calculs.

« MNombre d'exercices (1 ¥

Voici un exemple d'exercice avec comme choix :
Type d'exercice : Inéquation
Nature des coefficients : Fractions relatives
Forme de I'énoncé : 2

Equations-Inéquations

Exercice 1. Fesoudre l'inequation suivante :
13 T T 1

—_— —_— —_ =
T 127 10% 6

Remargue : Le but de I'exercice est de tester la démarche de resolution.
La machine va effectuer les calculs pour vaus.

Liste des actions ¢

S e e une inéguation par un nomkbre.

une expression aux deux membres de

[ Ajouter/soustraire ] l'inequatian.
T I'ecriture d'une inequation.
I'exercice.
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Details sur la forme de I'enonce
Les systemes sont de la farme

{ ax+h=c

aw+h'=c'
avec des coefficients spécifigues.
Forme [Equationfinequation |Systeme
1 ax+th=c
2 ax+th=cX+d
3 e(ax+h)=cX+d

#

4 iderm 3 pour l'instant |
Fail

b' ou b est nul
a' ou aestegal 3 +-1
coefficients quelcongues
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Septiéme entrée :

« axt+b=cx+d# »

Remarque : Ces activités ne sont atteignables que par « Intro/Config ».
certaines sont du méme type et ne différent que par le nombre de correspondances. Nous n'en présenterons qu'une a

chaque fois.

ax+h= oot

Addition & trou

ax=h

aw+h=0#

Correspondance inéguations 4

Correspondance inéguations b A

bultiplication & trou

Frobléme et systéme d'équations 1
Frableme et systeéme d'equations 2
Fesolution equation produit
Fesoudre un systeme d'equations
salution d'un systeme d'équations ¥

Addition a trou

Exercice.
Completez 'opération suivante
o+ =14
ax=b
Exercice.

Fesoudre 'equation 3x=12.

Votre réponse :

=

Correspondance inéquations 4

Exercice.
Mettez en relation les inéquations equivalentes (c'est-a-
dire ayant le méme ensemble de solution).

2z — 10 > 0 2> 5
2—2> —10 2> 8
2+2> 10 2> —8
2z + 10 > 0 2> 5§

Equation avec division

Exercice. Yoici une equation : quelle doit Etre |3
valeur de & pour gue 'égalité sait vraie 7

— =
8

B. ERRE
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Correspondance ingguations b
Correspondance équations 4
Correspondance équations 5
Correspondance equations B
Equation avec division
Equation produit 1

W

Solution d'un systéme d'équations &
Solution(s) d"&quations
Soustraction atrou
x+a=h

«"2-h=0

w"2-h"2=0

axt+b=cx+d#
Exercice. Fesoudre I'équation & +2z=12z +13.

Donner votre résultat sous une forme aussi simplifiee
fue possible.

On wous propose de resoudre I'exercice en vous
guidant. Complétez les differentes gtapes de caloul gui

YOUS S0Nt Proposees ;

+« En ajoutant -5 a chacun des membres de I'egalite
puis en réduisant on obtient

2z=
ax+b=0#
Exercice. Resoudre I'equation 3y +11=0.

Donner wotre resultat sous une forme aussi simplifiee
que possible.

ax+b=cx+d#

Exercice. Resoudre 'equation 11x +7="1ax +12.

Correspondance equations 4

Exercice. Mettez en relation chague éguation
d'inconnue & avec sa solution.

Bz +H=0 —E
2
Bz -4=0 15
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Multiplication a trou

Exercice.
Completez l'operation suivante
(12)x =120

Résolution équation produit

Exercice, & = 196a® — 121 + (140 — 11] (2a + ll])
Ciyestion 1 : Développer et réduire I'expression £

Ciuestion 2 © Factariser I'expression 1864° -121.
CQuestion 3 Factoriser £

Question 4 - Quelles sont les solutions de I'eguation £=0 7

“ous devez écrire les nombres sous une forme aussi simplifiee gue possible.

Entrez wvatre reponse :
Réponse 1=

Reponse 2 =
Réponse 3 =

Feéponse 4 = I

Solution d'un systéme d'equations

Exercice.
Farmi les couples de nombres, [ u; v ), lequel
est solution du systeme d'eguations sukvant ¥
{ Tu + 15v = 146
Ju + bBuo = 103%

Entrez votre réponse .
O(-8,-8)

O (16;18)

O (8;-6)

O (B.6)

O je n'ai aucune idée

x"2-b=0

Exercice.
Fesoudre I'equation

we _14=0

¥x+a=h

Exercice.
Fesoudre I'Bguation b +14=2

x"N2-b"2=0

Exercice.
Fésoudre I'equation
2 -196=0

B. ERRE

Equation produit 1

Exercice.
Fésoudre I'equation :

(Bb —+ 5) (14-5-I— 13) — (Bb + 11) (8-5 + 5) =10
Probleme et systéme d'équations 1

Exercice. Dans un grand magasin, le prix des OVD est
unigue, ainsi gue celui des BD. Ywves achete S ODWVD et B
BO pour 162 euros. Magalie achete 6 OWVD et 1 BD pour
B89 euros.

Ceterminez le prix d'un DWD et le prix d'une BO.

Résoudre un systéme d'équations

Exercice.

Fésoudre le systéme d'éguations suivant
4 + Jv = 84
bu — Tv = 34

Solution(s) d'équations

Exercice.
Four chacune des éguations ci-dessous cochez les
nombres qui sont solution dans la liste proposee.

Equation solution(s)

1 1

72 4+4=0 O-4 0O-2 0 _E, O E,
1 2, O Aucune

1 1

(z—2)(z+2)=00-401-2 D—E, DE'
O 2, O Aucune

1 1

-2 _a-( O-4, 0O-2 0 3 O 7
1 2, O Aucune

1 2 1 1

(2_,__) _, |O4D020-3;0j
2 1 2, O Aucune

1 1

gz +18=0 O -4, 0 -2, I:l—i, I:li,
1 2, O Aucune

Soustraction a trou

Exercice.
Completez l'operation suivante
8- =12
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Septieme entrée : « Zone d'inégalité »

. . R Zone d'inégalité
Remarque : Cette entrée ne donne choix qu'a un seul g

module mais paramétrable comme indiqué ci-dessous. Exercice. Mous avons deux nombres reels, a eth, avec

Zone d'inégalité 48<a<-20et-A<h<-18.

--- Introduction ---
Est-ce que nous avons -4 85-2h < -18.9 7 Marguez |a bonne case.

Zone d'inegalité est un exercice simple sur les inegalites.

« OA Oui, pour toute valeur de a et b satisfaisant les conditions.
s OB MNon, cen'estjamais le cas pour les a et b avec les

Zone de variation des variables: O 1, ® 2, O 3 conditions.
» OC Celadépend. L'inégalité est vraie pour certaines valeurs de
Miveau de severite: O 1, ® 2, 03 O 4 aeth mais fausse pour d'autres valeurs.
Dans ce cas veuillez donner un exemple quand c'est vrai
az Ch=

Mombre de répétitions nécessaires pour avoir un scare |1 ¥

et un exemple quand c'est fawx:
a= b=

Huitiéme entrée : « Transformation d'inégalité »

Remarque : Ce module regroupe pour l'instant 14 exercices sur les notions d'ordre, d'intervalles, de valeur absolue et de
distance en seconde.

Voici l'entrée par « Intro/Config » Equation avec deuxValeurs absolues #
Toutes ces activités sont atteignables par le bandeau. Fepresentation graphigue-*Intervalle
Fé&solution avec deux Yaleurs absolues
Transformation d'inegalité Eésolution awerc une Yaleur abhzolue
Correspondance Distance~valeur absolue Transformation d'encadremeant
Distance etvaleur absolue Union etintersection d'Intervalles b

Déduction d'encadrement 1
Deduction d'encadrement 2

Yaleur absolue |

-3 W
Encadrement-zIntervalle = YWaleur absolue->Intervalle
Correspondance Distance-valeur absolue Transformation d'lnegallte
Exercice.
Soit M le point d'abscisse x sur la droite graduée d'origine O Exercice.
" - ! — . Si x vérifie l'inégalite x > 10,
Associer les valeurs absolues aux distances auxquelles elle Que pouvez-vous dire de |'expressi0n 8x-67
correspondent.
BM o+ 7| Votre réponse:
MF [9— 2] Ax-A 4
WD e — 17|
< = = = 7

Deduction d'encadrement 1

Distance et valeur absolue

Exercice.
Si x vérifie I'négalite -7 = x = -4,
) . ) G 710 Soit M le point d'abscisse x sur la droite graduée d'origine O.
Que pouvez-vous dire de |'expression — (z+7)°—10 5 . ‘ c 0« ‘ ‘
-1 0 2
Votre réponse: Donner I'expression de la distance de M a B puis de C a M, a l'aide d'une
o ﬁ( n 7); 10 5 valeur absolue.
: bz _ ;
d(x-1) =]
- di2,x =1 |
< = s
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Encadrement->Intervalle

Exercice.

Lorsque x verifie l'inegalite

-11 <X

a quel intervalle appartient-il?

Votre réponse:

XE

Représentation graphique->Intervalle

Exercice.

Indiquer l'intervalle ou la réunion d'intervalles représenté en
rouge.

o

0

L

Sl s'agit d'une réunion d'intervalles, indiquez en premier lintervalle ayant les plus petites hormes
Votre réponse:

X<

20 a0

Résolution avec une Valeur absolue

Exercice.

Résoudre:

|x_ﬁ|=8

Indiquer en premier la plus
petite des deux solutions.

Votre réponse:

=1 ; ¥

B. ERRE
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Déduction d'encadrement 2
Exercice.
Si x vérifie l'inégalite -4 < x =-2 |
Que pouvez-vous dire de I'expression x> ?

n0=x2<4 p0<x2<16
n0=x2<16 n4=x2<16
00<x2516 |-16<x2=4
00=x2516 |00<x2=4
nd<x2<16 00<x2<4
04=x2516 00=x2%4
04<x2516  0-4<x2516

Equation avec deux Valeurs absolues

Exercice.

Résoudre:

|-102 — 9] _ |-122 — 4|

Indiquer en premier la plus petite des
deux solutions.

Votre réponse:

5=1 : I
Résolution avec deux Valeurs absolues

Exercice.

Résoudre:

|# + 10| _ |& — 10|

Votre réponse:;

5={ }
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Union et intersection d'intervalles

Exercice.

Simplifier si possible:

[ *-12[[-15; 7>

S'il n'y a pas de simplification possible,
reecrivez en ordonnant les intervalles dans
I'ordre croissant.

Votre reponse:

X e

Neuviéme entrée :

« Inéquation évidente »

Remarque : Seules les activités « Inéquation particuliére »
et «Signe d'une expression produit ou quotient » sont
atteignables par le bandeau. Les suivantes ne le sont que par
« Intro/Config ».

Ineguation évidente

Transformation d'encadrement

Exercice.

Si x vérifie 'inégalite -9 = x = 3,
Que pouvez-vous dire de
I'expression -8x +6 7

Votre reponse:

-Bx +B

= ?

Valeur absolue |

Exercice. SiMplifier la valeur absolue suivante:
|-7+6|

Valeur absolue-=Intervalle

Exercice.

Traduire:

|1’,‘—1|21

QSSDCiEUﬂ*ﬂEﬂE‘ et EﬁfPFsSSiU”S par I'appartenance de x a un intervalle ou
Xpression oe signe svicent a une réunion d'intervalles.
Inéguation avec quotient
Inéguation particuligre
Lecture graphlque b/ Votre réponse:
Signe d'un hindime Yax+h) - «< e
Signe d'une expression a + ulx)Ax)
Signe d'une expression produit ou guotie
Signe d'une fonction produit ou guotient too . o ]
Yerifier un tableau de signes (1) [ ] i
Yerifier un tableau de signes (2) w
1 2 M U ?
Inéquation évidente
Exercice.
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z
On peut résoudre l'inéguation (1) -2 (53’ + 3) >0 gans

F
tahleau de signe, car le signe de —2 (5“7 + 3) est evident.
L'ensemble S des solutions de (1) est alors :

5=0R OO0
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